

ΣΧΟΛΙΑ, ΑΝΑΛΥΣΕΙΣ, ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ, ΠΑΡΟΙΚΙΑ, ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης



ΛΕΦΤΑ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΓΙΑ ΤΟΥΣ... ΜΕΓΑΛΟΕΙΣΟΔΗΜΑΤΙΕΣ

Ο πλούτος δε μετριέται από το βάθος τής τσέπης, αλλά το μέγεθος τής καρδιάς

Χαράς ευαγγέλια φίλοι μου, αφού εκατομμύρια Αυστραλοί θα δουν να μειώνεται ο φόρος εισοδήματός τους. Αυτό μάς διαβεβαίωσε ο πρωθυπουργός, Ανθωνι Αλμπανίζι, που θα εφαρμόσει τις αλλαγές στην κλίμακα φορολογίας που νομοθέτησε η προηγούμενη Λίμπεραλ κυβέρνηση Μόρρισον και ευνοεί τους πλούσιους.

Η τρίτη και τελευταία φάση στην μείωση των φόρων θα εφαρμοστεί το 2024 με μείωση τού φόρου 32,5% στο 30% για εισοδήματα μέχρι \$200.000 αντί τα \$120.000 που είναι τώρα.

Τί σημαίνει αυτό; Κάποιος με εισόδημα \$45.001 θα πληρώνει το ίδιο ποσοστό φόρου με κάποιον που έχει τετραπλάσιο εισόδημα. Ετσι βλέπουν την φορολογική δικαιοσύνη το Εργατικό Κόμμα και οι Λίμπεραλ και γι' αυτό γράφω ότι ο πλούτος -και μιας χώρας- δεν μετριέται από το βάθος

τής τσέπης, αλλά το μέγεθος τής καρδιάς. Οι ειδικοί λένε ότι από την μείωση αυτή θα ωφεληθούν οι έχοντες και κατέχοντες, ενώ οι χαμηλόμισθοι εργαζόμενοι θα είναι οι ζημιωμένοι, όπως ζημιωμένοι θα είναι και οι νεαροί Αυστραλοί εργαζόμενοι, σύμφωνα με τον ηγετικό οικονομολόγο τού Australia Institute, Ρίτσαρντ Ντένις.

«Δεν είναι πολλοί οι νεαροί Αυστραλοί που κερδίζουν \$200.000 το χρόνο, ενώ χρειάζονται χρήματα για να αγοράσουν το πρώτο τους σπίτι, πληρώνουν για το ενοίκιο, αλλά και την ακρίβεια από τον πληθωρισμό. Όμως, όταν εφαρμοστούν οι μειώσεις το 2024, όσοι κερδίζουν \$200.000 το χρόνο θα πληρώνουν \$9.075 λιγότερα», λέει ο κ. Ντένις. Not bad, για όσους κερδίζουν «μόνο» \$4.000 την εβδομάδα και έχουν ανάγκη τα \$175 επιπλέον.

Όσοι, όμως, έχουν ένα μέσο εισόδημα θα ωφεληθούν μέχρι και \$987 το χρόνο ή \$19 την εβδομάδα, όσο δηλαδή 1,5 κιλό ντομάτες.

Ευχαριστούμε κ. Αλμπανίζι για την γενναιοδωρία σας και σας υπενθυμίζουμε ότι με την απόφασή σας ο βεβαρυμένος Προϋπολογισμός μιας χώρας που χρωστάει ένα τρις δολάρια θα επιβαρυνθεί με επιπλέον \$15 δις τον χρόνο.

Να προσθέσω ότι το Εργατικό Κόμμα στην αντιπολίτευση είχε καταψηφίσει την μείωση στις συντάξεις που ευνοούσαν τους έχοντες και κατέχοντες. Αλλά τώρα στην κυβέρνηση θα εφαρμόσει τις μειώσεις.



Δεν είναι πολλοί οι νεαροί Αυστραλοί που κερδίζουν \$200.000 το χρόνο, ενώ χρειάζονται χρήματα για να αγοράσουν το πρώτο τους σπίτι, πληρώνουν για το ενοίκιο, αλλά και την ακρίβεια από τον πληθωρισμό.

Πώς δικαιολογεί ο κ. Αλμπανίζι την αλλαγή;

«Οι μειώσεις στη φορολογία έχουν ψηφιστεί και ένα από τα πράγματα που οι πολίτες έχουν δικαίωμα να πιστεύουν είναι η βεβαιότητα πως θα εφαρμόζονται οι νόμοι που έχουν ψηφιστεί.»

Οι πολίτες, όμως, κ. Αλμπανίζι όταν δείχνουν πόρτα σε μια κυβέρνηση, όπως συνέβη με την κυβέρνηση Μόρρισον, το κάνουν επειδή διαφωνούν με τις αποφάσεις της και θέλουν μια νέα κυβέρνηση που θα αλλάξει αυτούς τούς νόμους. Αν οι Αυστραλοί συμφωνούσαν με τις μειώσεις γιατί καταψήφισαν το Λίμπεραλ Πάρτι;

Αποψή μου, είναι πως ο κ. Αλμπανίζι διεκδίκησε την εξουσία για να αλλάξει την Αυστραλία όπως μάς υποσχέθηκε, τον ψηφίσαμε γι' αυτό και κέρδισε τις εκλογές. Όμως, ο κ. Αλμπανίζι σαν πρωθυπουργός δεν αλλάζει την Αυστραλία, αλλά το Εργατικό Κόμμα και γι' αυτό τον κολακεύουν τα συστημικά ΜΜΕ. Ο κ. Αλμπανίζι δεν άλλαξε την εξωτερική πολιτική τής προηγούμενης κυβέρνησης και όπως φαίνεται δεν εννοεί να αλλάξει ούτε την οικονομική πολιτική. Τί έχει σκοπό ν' αλλάξει τελοσπάντων;

Το οικονομικό του επιτελείο λέει ότι δεν υπάρχουν χρήματα στο ταμείο για την

ενίσχυση των ευπαθών κοινωνικών ομάδων, αλλά ο κ. Αλμπανίζι βρίσκει \$15 δις για να δώσει \$175 την εβδομάδα σ' αυτούς που έχουν εισόδημα \$4.000 και \$19 σ' αυτούς που δυσκολεύονται να πληρώσουν τις οικογενειακές δαπάνες, λόγω πληθωρισμού.

Και αν νομίζετε ότι η κριτική μου είναι άδικη, διαβάστε τί είπε ο γνωστός δημοσιογράφος Κρις Σμιθ και φυσικά συμφωνώ απόλυτα:

«Ο μήνας τού μέλιτος (για τον κ. Αλμπανίζι με την εξουσία) συνεχίζεται έξι εβδομάδες μετά τις εκλογές και όπως τούς περισσότερους μήνες τού μέλιτος οι πιο όμορφες εμπειρίες αποκτούνται στο εξωτερικό», είπε ο κ. Σμιθ και συνέχισε:

«Ο κ. Αλμπανίζι συναντήθηκε με κορυφαίους ηγέτες και ο χλιδατός μήνας τού μέλιτος συνεχίζεται, ενώ η Αυστραλία αντιμετωπίζει πολλά προβλήματα. Μην το παρακάνεις Αλμπο... είχες έξι εβδομάδες με χειραψίες και ευκαιρίες για να φωτογραφηθείς. Είναι καιρός να πιάσεις δουλειά και να μάς αποδείξεις τί εννοούσες για μια καλύτερη κυβέρνηση, για ένα καλύτερο μέλλον, βιάσου λοιπόν γιατί μέχρι τώρα αυτό που κάνεις είναι μόνο μια πανάκριβη διπλωματική φούσκα», είπε ο κ. Ντένις.

Όμως, ο πρωθυπουργός - τουρίστας που μάς βγήκε δεν τελείωσε τις περιηγήσεις του γιατί μόλις επιστρέψει στην Αυστραλία θα αναχωρήσει αμέσως για το Φιτζι για να λάβει μέρος σε ακόμη μια διάσκεψη. Την ώρα που η Αυστραλία πνίγεται στις πλημμύρες και εκατοντάδες χιλιάδες συνάνθρωποι έχουν ξεοπιτωθεί για να γλιτώσουν...

Υποθέτω ότι θα δικαιολογηθεί με την σπουδαιότητα των συναντήσεών του με ξένους ηγέτες και πως ενημερώνεται καθημερινά με τις εξελίξεις στην Αυστραλία. Εντάξει, αν θέλουμε το πιστεύουμε.

Πάντως, θα ήθελα να γνωρίζω και αν τελικά η χώρα μας έχει ακόμη υπουργό Εξωτερικών την ικανότατη, Πένι Γουόγκ, που όπως φαίνεται έχουν χαθεί τα ίχνη της, ενώ αυτή θα μπορούσε να ανακουφίσει τον κ. Αλμπανίζι από τον μόχθο των ταξιδιών του. Αραγε τί γίνεται αυτή η ψυχή;

Η υπομονή έχει τα όριά της, γι' αυτό ο κ. Αλμπανίζι καλά θα κάνει να επισκέπεται και το γραφείο του για να δικαιολογήσει τον μισθό του, πριν απηυδύσουν στο κόμμα του. Επειδή, όπως γνωρίζουμε, οι Εργατικοί πολιτικοί δεν φημίζονται για την αβρότητα τους όταν τα πάρουν στο κρανίο.